



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
27 сентября 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Ежемесячные выплаты промысловикам Таймыра увеличат

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Граждан просят уведомлять пограничную службу о намерении пересечения акватории реки Енисей в районе Дудинки
- Дудинка готовится к зиме
- К благоустройству Дудинки будут привлекать осужденных к обязательным работам
- В Дудинке поздравили работников дошкольного образования

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске проходит краевой этап Всероссийских соревнований школьников

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Объём расходов краевого бюджета в ближайшие три года превысит 1,1 трлн руб.
- На модернизацию ЖКХ в крае за три года потратят более 38 млрд руб.
- В Красноярском крае цены на импортные фрукты выросли на 14%
- Мошенники с Украины и Польши украли почти 2 млрд рублей у жителей края

**5. СМИ о России:**

- Лавров заявил о готовности России договариваться по Украине "с учетом реалий на земле"
- Путин: Сначала нужно обеспечить бензином потребности внутреннего рынка
- ВВП России в годовом выражении вырос в августе
- Зарплаты в РФ в реальном выражении в июле выросли на 9,2% - Росстат
- Эстония решила переименовать Калининград: опасная игра в города с Россией
- Шойгу проверил производство ракет, которые у России «скоро закончатся»

**6. Разное:**

- Больше никому и никогда никаких суверенитетов

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Ежемесячные выплаты промысловикам Таймыра увеличат

На трёхлетнюю реализацию госпрограммы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» направят более 2,7 млрд рублей из краевого и федерального бюджетов.

Так, со следующего года возрастут ежемесячные компенсационные выплаты промысловикам Таймыра и Туруханского района. Увеличатся и расходы на возведение жилья для оленеводов. Кроме того, предусмотрены средства на издание литературы на языках КМНС.

В следующем году на севере края построят не менее 23 домов для представителей коренных малочисленных народов Севера, которые занимаются традиционными видами хозяйственной деятельности. На поддержку предпринимательских инициатив северян направят свыше 20 млн рублей.

Помимо этого, на 5% проиндексированы расходы на обеспечение товарно-материальными ценностями (балки, снегоходы, лодки, капканы, ГСМ и пр.) и медицинскими аптечками представителей КМНС, ведущих традиционный образ жизни.

Всего на мероприятия госпрограммы в 2024 году запланировано 921,2 млн рублей.

Отметим, в агентстве был проведён анализ исполнения мероприятий программы за предыдущие годы. В связи с тем, что часть мероприятий программы носит заявительный характер, не все средства осваивались. Для более эффективного расходования бюджетных средств на следующий год самым востребованным направлениям добавлено финансирование.

«Заполярная правда»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Граждан просят уведомлять пограничную службу о намерении пересечения акватории реки Енисей в районе Дудинки

Жителям и гостям города Дудинки напоминают, что в морском порту города Дудинки установлен пункт пропуска через Государственную границу Российской Федерации. Так как к территории пункта пропуска относится и акватория реки Енисей в районе города Дудинки, то перемещение по этой территории регламентировано правилами режима в пунктах пропуска через Государственную границу Российской Федерации.

Для того, чтобы непреднамеренно не попасть в число нарушителей и не получить административный штраф, горожанам и юридическим лицам, планирующим перемещение по акватории реки Енисей в границах, указанных на изображении, следует заблаговременно уведомлять пограничную службу.

Для этого достаточно позвонить на пост дежурного пункта пограничного контроля по телефону: 8(391-91)5-00-35 с 8:00 до 19:00, и передать следующие сведения: ФИО лица, управляющего транспортным средством, вид транспорта, регистрационный номер, ориентировочные дату и время, маршрут следования транспортного средства. Отметим, что уведомлять о каждом планируемом пересечении акватории пункта пропуска обязаны как владельцы маломерных судов, так и водители гусеничных и колесных транспортных средств вне зависимости от сезона.

Юридические лица, осуществляющие регулярные перевозки грузов, могут обратиться в пункт пограничного контроля для внесения своих транспортных средств в журнал учета транспорта, пересекающего территорию (акваторию) пропускного пункта. Телефон для справок: 8(391-91) 5-00-35.

### Дудинка готовится к зиме

25 сентября при заместителе главы города Дудинки Андрее Санникове состоялась серия совещаний с представителями коммунальных служб, осуществляющих энерго- и теплоснабжение города, и подрядных организаций, отвечающих за содержание городских

дорог и объектов благоустройства. Целью встреч стала проверка готовности организаций к функционированию в период межсезонья и последующего вхождения в зимний период.

Основным вопросом встречи с руководителями ресурсоснабжающих организаций ПТЭС АО «НТЭК», АО «Таймырбыт» и управляющей компании ООО «Дудинская управляющая компания» стало обсуждение совместного плана действий в случае возникновения аварийных ситуаций на линиях электропередачи со стороны города Норильска. Такие происшествия случались в результате перехлеста проводов при шквалистых ветрах и обледенениях линий из-за резких перепадов температуры наружного воздуха и обильных осадков. Как отметил директор предприятия тепловых и энергетических сетей АО «НТЭК» Роман Вошук, риск повторения событий прошлых лет крайне низок, поскольку акционерным обществом проведена модернизация опор ЛЭП. В случае аварийной ситуации котельная в течение 3-4 часов сможет переключиться на газопоршневую установку и возобновить подачу тепла и горячей воды в дома.

Кроме этого, учитывая приближение заморозков, Дудинской управляющей компании рекомендовано провести работу с юридическими лицами по наращению темпов проведения гидропромывки их объектов для запуска отопления. Подача тепла в жилой фонд города возобновлена в полном объеме. Организации и предприниматели принимают решение о начале отопительного сезона на своих объектах самостоятельно — их системы теплоснабжения отрезаны от общедомовых. Однако отсутствие отопления в нежилых помещениях, расположенных на первых этажах многоквартирных домов, может сказаться на сохранении тепла в квартирах горожан, соседствующих с объектами.

В ходе совещания с подрядными организациями ООО «Элком», ИП А. К. Малачинский и управляющей компанией ООО «Дудинская управляющая компания», с участием представителей отдела ГИБДД ОМВД по Таймырскому Долгано-Ненецкому району, обсуждались вопросы обеспечения безопасности дорожного движения.

Руководители обслуживающих организаций сообщили, что для работы в условиях гололедицы в необходимом объеме закуплены песок и мелкий гравий. Противогололедные мероприятия будут выполняться по необходимости в утренние часы, до выхода на маршруты городских автобусов. Особенное внимание организациям поручено уделять спускам и подъемам улично-дорожной сети, а также обработке крылец, трапов, тротуаров и пешеходных зон вдоль жилых домов...

### **К благоустройству Дудинки будут привлекать осужденных к обязательным работам**

Вопросы организации работ для горожан, обязанных по решению суда выполнять общественно полезный труд, обсудили на минувшей неделе в Администрации города Дудинки с представителями Норильского филиала ГУФСИН и Таймырской прокуратуры.

Как отметила инспектор Норильского межмуниципального филиала ФКУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю Татьяна Мезенцева, на текущий момент наказание в виде обязательных работ на территории города Дудинки в различных организациях отбывают шесть граждан. Как правило это дудинцы, попавшие в поле зрения правоохранительных органов за вождение автомобиля в нетрезвом состоянии и за незаконную добычу водных биологических ресурсов.

«На карте города существуют территории, которые по разным причинам не входят в перечень объектов, закрепленных за подрядными организациями, это так называемые „белые пятна“. Охватить их и сделать город более опрятным своим добросовестным трудом нам могут помочь граждане», — обозначил заместитель главы города Дудинки Андрей Санников.

Подобные практики применяются во многих городах и, как отмечают в прокуратуре Таймырского района, это эффективная мера для воспитания законопослушного поведения граждан, впервые совершивших правонарушения.

По итогу совещания было принято решение направить в Администрацию Таймырского Долгано-Ненецкого района, предложения по расширению перечня организаций города Дудинки, в которых возможно трудоустройство лиц, осужденных к уголовному и административному наказанию в виде обязательных работ.

## **В Дудинке поздравили работников дошкольного образования**

27 сентября, в свой профессиональный праздник работники учреждений дошкольного образования принимали поздравления от главы города Юрия Гурина и депутатов Горсовета Дудинки.

Депутаты Дудинского городского Совета пятого созыва Ольга Данилкина, Светлана Геценко, Татьяна Кириллова, Алексей Рубан, Борис Садовников, Рамиль Хайруллин, посетили детские сады города, поблагодарили сотрудников дошкольных учреждений за труд, направленный на воспитание и обучение юных горожан, и выразили пожелания доброго здоровья, счастья и благополучия. Делегаты пообщались с заведующими учреждений и вручили поздравительные адреса с обращением Главы города Юрия Гурина и председателя Горсовета Сергея Бородина в адрес коллективов по случаю профессионального праздника.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **В Норильске проходит краевой этап Всероссийских соревнований школьников**

"Президентские спортивные игры" в дисциплине "северное многоборье". Более 90-та ребят с разных районов края приехали в заполярный город, чтобы показать свои силы: в национальном прыжке, в беге с палкой, прыжках через нарты, метании тынзяна на хорей и спортивного топора.

Соревнования проводятся при поддержке Министерств образования и спорта края, Администрации Норильска и градообразующего предприятия. "Северное многоборье" набирает популярность среди молодежи арктических и дальневосточных регионов, и с каждым годом количеством спортсменов в этом виде спорта растет. Уже 29-го октября в Красноярске стартуют соревнования по северному многоборью, где сильнейшие спортсмены края поборются за звание чемпионов.

Smotrim

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Объём расходов краевого бюджета в ближайшие три года превысит 1,1 трлн рублей**

На заседании регионального Правительства приняты все государственные и отраслевые программы на предстоящую трёхлетку. Таким образом, сформирована база для краевого бюджета на 2024-2026 годы.

Напомним, расходы краевого бюджета определяются по программному принципу, практически все они содержатся в 23-х государственных программах. Это документы, в которых описываются все предстоящие мероприятия, стройки, объёмы и источники финансирования, сроки и цели. В свою очередь, будущие доходы бюджета описываются в восьми отраслевых программах, которые содержат планы развития отраслей, инвестиционные проекты, тенденции развития секторов экономики и прогнозируемые объёмы налоговых отчислений.

Традиционно самыми ёмкими по числу мероприятий, строек и объёмам финансирования стали госпрограммы социальной направленности. Так, на развитие здравоохранения в крае направят 338 млрд рублей за три года. На систему образования почти 290 млрд рублей, на социальную политику – более 162 млрд рублей.

В числе крупнейших по объёмам финансирования также государственная программа «Развитие транспортной системы» (165 млрд рублей на три года), что связано с предстоящей реализацией сразу нескольких крупных инфраструктурных проектов. Коммунальная инфраструктура также получит поддержку, 38,6 млрд рублей предусмотрено в госпрограмме «Развитие и модернизация ЖКХ».

«Общий объём расходов по всем краевым государственным программам превысит 1,1 трлн рублей на ближайшую трёхлетку. Это вполне соответствует потенциалу Красноярского края, его возможностям и нашим планам развития», – отметил и.о. председателя Правительства края Сергей Верещагин.

Сформированный на основе госпрограмм проект краевого бюджета будет внесен в Законодательное Собрание до 15 октября.

Красноярский край

### **На модернизацию ЖКХ в крае за три года потратят более 38 млрд рублей**

На заседании краевого Правительства утвердили государственную программу «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» на 2024-2026 годы. В документе запланированы мероприятия на сумму 38,6 млрд рублей.

Средства направят на обеспечение ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги, возмещение расходов газоснабжающим организациям края, реализующим сжиженный газ населению, на техническое обслуживание объектов жизнеобеспечения, на субсидирование тарифа населению в территориях с дизельной генерацией, строительство объектов коммунальной инфраструктуры.

В рамках регионального проекта «Чистая вода», входящего в нацпроект «Жилье и городская среда», в 2024 году завершится строительство комплекса водоочистных сооружений в Уяре и водозабора в поселке Мингуль Сухобузимского района.

Планируется построить очистные сооружения канализации в поселке Кошурниково Курагинского района, поселке Урал Рыбинского района, поселке Нижний Ингаш Нижнеингашского района, поселке Озеро Учум Ужурского района и завершить строительство очистных сооружений в городе Заозерном Рыбинского района.

Модульные котельные появятся в поселках Нижний Ингаш Нижнеингашского района и Синеборск Шушенского района.

Кроме того, средства предусмотрены на проведение второго этапа строительства водопровода в Емельяновском районе.

Красноярский край

### **В Красноярском крае цены на импортные фрукты выросли на 14%**

Цены на импортные фрукты выросли в Красноярском крае на 14%. Об этом сообщили в региональном филиале Банка России. Там отметили, что фрукты подорожали из-за ослабления рубля.

В нашем регионе вырос ценник на груши, бананы, яблоки и виноград. Сложнее ситуация с апельсинами. По словам экспертов, в Южной Америке сейчас низкий урожай. Из-за этого поставок стало меньше и как следствие, цитрусовых на прилавках мало и они дороже.

Другая ситуация с сухофруктами. Они в цене не подорожали. Также стабильная стоимость держится у орехов и мороженой ягоды.

Комсомольская правда

### **Мошенники с Украины и Польши украли почти 2 млрд рублей у жителей Красноярского края**

В Красноярском крае по итогам 8 месяцев 2023 года на 51,8 % выросло число зарегистрированных краж и мошенничеств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Всего выявлено свыше 7 500 таких преступлений. Об этом сообщил замначальника ГУ МВД региона Руслан Северин на совещании с представителями банковской сферы по вопросам профилактики мошенничества.

При этом он отметил участившуюся тенденцию к признанию потерпевшими по таким делам не частных лиц, а кредитные организации.

Начальник отдела Управления уголовного розыска ГУ МВД России по краю Руслан Гашимов сообщил, что большинство мошеннических колл-центров находятся на территории Украины и Польши.

Ущерб более чем по 4 300 преступлениям, в которых четко прослеживается иностранный след, составил свыше 1,8 млрд рублей.

Главный участковый края Александр Туровский рассказал о значительных объемах профилактической работы, проводимой полицейскими как адресно путем встреч с жителями, так и через доступные современные каналы информации. При этом он считает, что сами банки также способны сдерживать атаки мошенников, так как сотрудники финансово-кредитных организаций могут при общении с потенциальной жертвой распознать, не действует ли она по указанию злоумышленников. Такие случаи неоднократно происходили в этом году, а специалисты банковских отделений, проявившие гражданскую позицию, поощрялись полицейскими и своим руководством. Кроме того, оперативники уголовного розыска во взаимодействии со службами безопасности банков принимают меры для совершенствования систем блокировки подозрительных денежных переводов...

newslab

## 5. СМИ о России

### **Лавров заявил о готовности России договариваться по Украине "с учетом реалий на земле"**

Москва готова вести переговоры по Украине, но с учетом реалий на земле и интересов российской безопасности. Об этом заявил в интервью ТАСС глава МИД РФ Сергей Лавров.

"Наша позиция остается в силе: мы готовы договариваться, но договариваться с учетом тех реалий, которые сейчас сложились на земле и с учетом нашей позиции, которая всем хорошо известна, с учетом наших интересов, интересов нашей безопасности, интересов недопущения создания на границах России враждебного нацистского режима, который открыто продекларировал цель истребления всего русского на тех землях, которые и в Крыму, и в Новороссии осваивались, обустроивались и обживались русскими людьми столетиями", - сказал министр.

Лавров ранее заявлял, что чем дольше Киев будет затягивать переговоры с Москвой, тем сложнее будет потом договариваться. По его словам, первым шагом для таких контактов должна стать отмена указа президента Украины Владимира Зеленского о запрете диалога с Москвой.

ТАСС

### **Путин: Сначала нужно обеспечить бензином потребности внутреннего рынка**

В начале совещания с докладом по этой теме выступил вице-премьер Александр Новак. В своем докладе он предложил полностью запретить поставки на экспорт нефтепродуктов, купленных на внутреннем рынке, а не произведенных. "То есть тем самым также ограничим возможность спекулятивных поставок на экспорт", - пояснил он. Правительство также предлагает скорректировать демпфер на топливо. "Это речь идет о повышении коэффициента, который был снижен с 1 сентября", - отметил Новак. Помимо этого, вице-премьер сообщил, что кабмин предложил повысить экспортную пошлину для "серых" экспортеров топлива с 20 тысяч до 50 тысяч рублей за тонну. В целом, по словам вице-преьера, ситуация на внутреннем рынке нефтепродуктов стабилизируется. По его оценкам, запрет на экспорт топлива с 21 сентября привел к снижению биржевых цен в среднем на 20% по бензину и на 16% по дизелю.

Но у президента была несколько иная картина. "В сентябре, по данным Международной биржи в Санкт-Петербурге, стоимость 1 литра бензина Аи-92 выросла на 8 рублей. 21-го числа мы ввели эти запреты - на экспорт бензина и дизельки - вроде как снижение наблюдается на бирже. А вот за вчерашний день в рознице литр бензина Аи-92 - 51,6 рубля. До 21-го был 49,7. То есть цена-то растет в рознице", - привел свои данные Путин. "Меры приняты, а цены - растут!" - подчеркнул он. Президент отметил, что потребителям нужен результат. Похожая ситуация и с сельхозпроизводителями. "В некоторых регионах люди ездят - условно, конечно, - покупают дизельку в соседних регионах. Потому что у них ничего не снижается. А в отдельных регионах даже подросла цена на дизель", - сказал Путин.

Президент поручил кабмину "плотнее работать" с компаниями по стабилизации цен на топливо. "Будем рассчитывать, что предлагаемые меры сработают, но с компаниями надо

плотнее работать, чтобы они тоже свою ответственность понимали", - подчеркнул Путин. Президент добавил, что экономика энергетических компаний, конечно, важна для страны. "Это курица, которая приносит золотые яйца, это понятно. Мы должны бережно к ним относиться. Тем не менее я попросил бы реагировать вас на определенные события более оперативно", - призвал глава государства.

В свою очередь глава минфина Антон Силуанов предложил несколько вариантов решения проблем на топливном рынке для регионов. "Мы готовы в этом году оперативно отреагировать, предоставив часть дополнительных ресурсов в виде дополнительной финансовой помощи", - сказал он, но отметил, что лучше решать проблему системно, как это было в ситуации с удобрениями. "Можно какой-то определенный объем мазута закупать для государственных нужд, в первую очередь для регионов", - предложил Силуанов. Путин в свою очередь также указал на опыт решения подобных проблем в других отраслях. "По удобрениям, допустим. Действительно, поставили на внутренний рынок необходимый объем, потом зарабатываете на внешнем. Работает же... Ясно, что здесь есть своя специфика в нефтянке, но тем не менее большой разницы-то нет. Надо только своевременно эти решения принимать, и все", - сказал президент.

Еще одна тема совещания - борьба с сахарным диабетом. Глава минздрава Михаил Мурашко рассказал, что в России разработан новый федеральный проект "Борьба с сахарным диабетом", и на сегодняшний день зарегистрировано всего 165 препаратов для лечения сахарного диабета первого и второго типа. Он также сообщил, что проект предусматривает обеспечение детей с сахарным диабетом первого типа системами непрерывного мониторинга глюкозы. Путин в свою очередь попросил Мурашко проанализировать информацию "Народного фронта" о проблемах в регионах с доступностью устройств непрерывного мониторинга глюкозы для диабетиков. Об этом на совещании рассказал руководитель исполкома "Народного фронта" Михаил Кузнецов.

"То, что касается тест-полосок и глюкометров, у нас поступает минимальное количество обращений, а вот что касается доступности устройств непрерывного мониторинга глюкозы, здесь есть определенные сложности. Мы на этой неделе опросили 4200 человек, из них две трети - это родители детей-диабетиков - самая трудная категория, и общие цифры нам показывают, что более 70% из опрошенных сталкивались с дефицитом устройств, более 80% опрошенных - с дефицитом расходников к этим устройствам", - сообщил он.

Путин обратился к Мурашко: "Через недельку мне все-таки еще раз передоложите, что и как вы предполагаете сделать в ближайшее время, чтобы ситуацию менять к лучшему в нужном нам направлении. Прошу вас проанализировать и мне отдельно доложить", - поручил президент.

В ходе совещания Путин отметил и успехи правительства по сокращению избыточных бюрократических процедур для бизнеса и граждан. "Прогресс очевидный, заметный. Благодарю вас за эти результаты, но надеюсь, что работа будет продолжена. Там есть над чем работать", - обратился Путин к вице-премьеру - руководителю аппарата правительства Дмитрию Григоренко. В частности, президент отметил прогресс в сервисах выдачи лицензий, разрешений через портал Госуслуг.

Российская газета

## **ВВП России в годовом выражении вырос в августе**

Рост ВВП России в августе ускорился до 5,2% в годовом выражении с 5,1% в июле, за январь-август экономика выросла на 2,5%, следует из обзора Минэкономразвития.

Министр экономического развития РФ Максим Решетников

"По оценке Минэкономразвития России, в августе 2023 года ВВП превысил уровень прошлого года на 5,2% год к году (после 5,1% год к году в июле), а уровень двухлетней давности на 2,4% (на 0,9% в июле). В целом за 8 месяцев 2023 года ВВП вырос на 2,5% год к году", — говорится в обзоре министерства "О текущей ситуации в российской экономике".

По оценке министерства, в месячном выражении ВВП в августе вырос на 0,4% с исключением сезонного фактора (в июле был рост на 0,5%). В сентябре Минэкономразвития

повысило прогноз роста ВВП РФ в текущем году до 2,8% с 1,2%. По оценке министерства, в 2024-2025 годах рост ВВП составит 2,3%, в 2026 году — 2,2%.

По прогнозу ЦБ, экономика России вырастет в текущем году на 1,5-2,5%, в 2024 — на 0,5-1,5%.

ПРАЙМ

### **Зарплаты в РФ в реальном выражении в июле выросли на 9,2% - Росстат**

Рост реального размера (с поправкой на инфляцию) заработной платы в РФ в июле 2023 года составил 9,2% в годовом выражении после роста на 10,5% месяцем ранее, сообщила Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

По данным Росстата, среднемесячная заработная плата в РФ в номинальном выражении в июле составила 71 тыс. 419 рублей и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличилась на 13,9%. В январе-июле зарплаты в реальном выражении выросли на 7,1%. Как сообщалось, рост реальных заработных плат в 2022 году составил 0,3%.

Минэкономразвития прогнозирует (прогноз от сентября) рост реальных зарплат в 2023 году на уровне 6,2%, в 2024 году - 2,5%.

ИА "Финмаркет"

### **Эстония решила переименовать Калининград: опасная игра в города с Россией**

Эстонцы начали переименовать российские города. Здесь должна быть шутка про их скорость реакции, но просто отметим, что они не первые. Так вот, Комиссия Рийгикогу (парламента) по иностранным делам Эстонии порекомендовала использовать название Кенигсберг вместо Калининграда. А также Ямбург вместо Кингисеппа.

Зачем? В чем суть?

Россию сейчас обвиняют в нарушении устоявшихся границ в Европе. В том, что она не признает эти границы, а это, мол, недопустимо.

Однако прибалтийские лимитрофы переименовывают не свои города, которые они считают побывавшими под советской оккупацией, а города на территории России. Немцы, например, очень обрадовались, если судить по статье в «Бильд». Там прямо написано, что бывший немецкий город, «оккупированный Советским Союзом», не должен носить имя «советского политика Михаила Калинина», а должен называться «историческим немецким названием Кенигсберг». Проще говоря, ставится под сомнение принадлежность этих территорий России.

Не пересмотреть ли нам границы, а? «Бильд» так и пишет: «Это еще один важный шаг!». Впрочем, немцы рано радуются или забыли, что и Польша не прочь пересмотреть границы. Варшава уже называет Калининград на свой лад — Крулевец. Даже дорожные указатели меняет. Как бедному европейскому туристу это все запомнить? Впрочем, это их проблемы. Так будут Польша с Германией биться за русский город или нет? Вспомнят ли они в этой свалке про прибалтов?

А про Россию им точно придется вспомнить. Потому что если игра в города пойдет слишком далеко, Россия будет объяснять, как называется Калининград, уже не с помощью географических карт. А география, к несчастью прибалтов, такова, что в ходе этого объяснения неожиданно для них окажется, что, например, Тарту - это Юрьев, а Таллин — Ревель.

МК

### **Шойгу проверил производство ракет, которые у России «скоро закончатся»**

Глава российского военного ведомства Сергей Шойгу 27 сентября побывал в цехах, где собирают оружие, которое практически ежедневно упоминается в сводках СВО. Это высокоточные авиационные ракеты. Поездка примечательна тем, что на Украине регулярно заявляют: у России ракет осталось на пару дней, а потом они закончатся. Видео из сборочных цехов показывает, что с прогнозами киевские деятели явно поторопились.

Что известно о корпорации «Тактическое ракетное вооружение» (КТРВ), которую посетил Шойгу? Это единственный в России разработчик и производитель авиационных ракет малой,

средней и большой дальности. Все эти ракеты активно применяются в СВО. Вот, к примеру, одна из сводок: «Очередная ракетная атака по Киеву. Примерно десять самолетов стратегической авиации Ту-95МС выпустили крылатые ракеты Х-101, Х-555, Х-55».

Как раз все эти ракеты с индексом «Х» - это детище КТРВ. Самая дальнобойная это крылатая ракеты Х-101. Ту-160 берет на борт 12 таких ракет, а Ту-95МС - шесть. Еще недавно считалось, что дальность Х-101 — порядка 4000 км. Но не так давно приехавшему в нашу страну лидеру КНДР показали улучшенную ракету, способную поразить цель на расстоянии 6,5 тысячи километров. Ядерный аналог Х-101 — ракета Х-102 — входит в арсенал стратегических ядерных сил России.

В цехах, где побывал Шойгу, можно увидеть также и другие изделия. Например, противокорабельные ракеты Х-31АД, Х-35УЭ; ракеты класса «воздух-поверхность» с боевой частью двойного действия Х-59МК; межвидовую многоцелевую самонаводящуюся ракету малой дальности модульного построения Х-МД-Э; многофункциональную малозаметную высокоточную ракету Х-69.

Однако только авиационными ракетами корпорация не ограничивается. Впервые стало известно, что создается «высокомобильная реактивная система залпового огня, оснащенная управляемыми реактивными снарядами с повышенными точностными характеристиками и управляемыми межвидовыми планирующими боеприпасами».

Надо полагать, что это новое поколение реактивных систем, которое придет на смену «Смерчам», «Градам» и «Торнадо». Очень интересно будет узнать ее характеристики и насколько они сопоставимы с характеристиками американских реактивных систем «Хаймерс» (HIMARS).

«У нас и увеличение объема производства, не в процентах, а в разы», - сказал Шойгу, отметив, что все это оружие крайне востребовано в зоне СВО.

Интересно, как эти слова воспримет заместитель начальника главного управления украинской разведки генерал-майор ВСУ Вадим Скибицкий. Буквально недавно он сосчитал все российские ракеты, включая сухопутные «Искандеры», морские «Калибры» и гиперзвуковые «Кинжалы». По его подсчетам, у России осталось 585 ракет, стреляющих на расстояние более 500 километров. Число авиационных ракет Х-101, Х-555 и Х-55 украинский генерал оценил в 100 штук. Наверное, рассмотрев фото из ракетных цехов, он данные своей разведки скорректирует.

МК

## 6. Разное

### **Больше никому и никогда никаких суверенитетов. Лавров возмутился поведением Финляндии**

Россия создала и раздарила столько разных государств, предоставив разным народам независимость, сколько ни одна страна в истории себе не позволяла, да и не могла позволить. Что мы за это сегодня имеем, все знают.

Всё потому, что «получатели суверенитетов» прекрасно помнят, кому они обязаны своими границами, своим нынешним положением, и что без доброй воли России их никогда бы не существовало.

А такая память унижает. Как свою историю-то писать?

Ведь всем хочется быть великими. Почитаешь современные «летописи» и с удивлением обнаруживаешь, что оказывается, что никогда не существовавшие нации, которым СССР даже названия пришлось придумывать, не говоря уже про письменность, не имеющие ни государств, ни городов, когда-то в глубокой древности были великими.

России, мол, ещё не было, и русских не было, а мы уже были великими. И то, что мы-то были, а их точно не было, никого не смущает.

Эти фантазии сейчас материализуются на официальной бумаге, затем в умах новых поколений, и постепенно перерастают в ничем не обоснованный снобизм и агрессию по отношению к нам.

Хотя нет. Основание есть. Потому что, как ни крути, а пусть и на подсознательном уровне, но буквально все «получатели суверенитетов» прекрасно знают и хорошо помнят, кому они обязаны своими границами, своим нынешним положением, и что без доброй воли России их никогда бы не существовало.

Без доброй воли России – в то время Советского Союза, сегодня могло не существовать той же Германии, в том виде, в котором она сегодня существует

А такое знание злит. Унижает самолюбие.

Как, например, баня, построенная пьянчужке на его участке на спонсорские деньги богатого соседа. Чисто по-соседски, по доброте душевной. За такие подарки принято ненавидеть. Вот нас за это и ненавидят. Искренне и от всей души.

До последнего времени эту ненависть приходилось скрывать за знаменитыми лицемерными «западными улыбками», за которые, в частности, Запад так полюбили наши либералы.

Им приходилось терпеть и разговаривать с «варварской Россией» потому что в мире ещё существовали хоть какие-то правила межгосударственного общения, называемые дипломатией.

Теперь правил больше нет. И масок больше нет. И улыбок. Теперь всё начистоту. Всё, что накопилось за десятилетия полученного добра, которое унижает, и завистью жжёт душу нестерпимо, потому что понимают – России-то они не ровня.

Вот, к примеру, на днях глава финского МИДа Элина Валтонен заявила о том, что все российские граждане должны что-то «платить», видимо и Финляндии в том числе, за то, что наше государство плохо себя ведёт.

Наше – это, то самое государство, которое создало эту самую Финляндию, из которой Элина Валтонен, сморщив нос, теперь что-то пытается нам указывать, и рассказывать как нам себя вести.

На этот факт обратил внимание глава российского МИД Лавров, который, обычно сдержанный, как настоящий профессионал, в этот раз был возмущён до глубины души, и прямо назвал заявление Валтонен против россиян хамским

«Заявление абсолютно хамское. Еще раз подчеркну: Финляндия семимильными шагами выдвигается в передовики в рамках антироссийской, русофобской, расистской кампании Запада», — сказал он на пресс-конференции по итогам переговоров с главой внешнеполитического ведомства Туниса Набилем Аммаром.

Ну что ж. Переживём мы и эти времена. Заодно послушаем, что о нас думают соседи, которым скорее всего ещё придётся просить у нас «воды напиться», как в той поговорке. Ведь тот, кто не думая плюёт в колодец, потом всегда вынужден просить.

А нам нужно слушать и делать выводы, и не раздавать больше никому и никогда никаких суверенитетов. Зачем людей обижать.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.09.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,50	▲ 0, 26
EUR	101,98	▼ 0, 01

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 28 сентября		Завтра, пт, 29 сентября				Сб, 30 сентября				Вс, 1 октября				Пн, 2 октября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %		64	56	11	14													7
Температура, °С	0	-1	-1	-2	-2	-1	-2	-3	-2	-3	-4	-4	-3	-5	-4	-4	-2	0
Ощущается как, °С	-4	-7	-7	-7	-8	-7	-8	-10	-9	-10	-11	-11	-8	-7	-10	-11	-9	-7
Давление, мм рт. ст.	752	750	747	746	746	747	748	750	750	752	751	751	751	752	751	749	748	747
Ветер: скорость, м/с	4	6	6	5	6	7	7	8	8	7	7	6	4	1	5	7	9	9
порывы, м/с	8	12	10	9	11	13	14	14	15	12	12	11	8		9	13	16	15
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	3	Ю	Ю	Ю	Ю